

ΚΑΤΙ ΠΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ ΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Ο ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΚΑΙ Η ΜΟΔΑ

(Τι λένε ή γνωστότερες Γαλλίδες βεντέττες)



Ι σχέον έχει ή μόδα με τον κινηματογράφο; Το ερώτημα αυτό που ενδιαφέρει όλες τις γυναίκες, δσες θαυμάζουν και ζηλεύουν τις θαυμάσιες τουαλέττες που φορούν ή πρωταγωνίστριες στις διάφορες ταινίες, τό έθεσε ένα μεγάλο παριζιάνικο περιοδικό μόδας στις γνωστότερες Γαλλίδες βεντέττες. Καί ή άπαντήσις, έξαιρετικά ενδιαφέρουσες, λύνον την άπορία των χαριτωμένων θαυμαστριών των τουαλετών της δθόνης. Άπό τις άπαντήσεις αυτές παραθέτουμε τις καλύτερες, εκείνες δηλαδή που δώσαν ή κομψότερες καλλιτέχνιδες του γαλλικού κινηματογράφου.

‘Η ΚΟΛΕΤΤ ΝΤΑΡΦΕ-ΓΓ άπάντησε ως εξής:

‘Η μόδα στην δθόνή — έννοώ τη μόδα του στούντιο, υπακούει σε νόμους που διαφέρουν πολύ από τους κανόνες της συνηθισμένης μόδας. Είμαστε δηλαδή υποχρεωμένες να προτρέχουμε, να προμαρτυρούμε την αούριανή μόδα, ώστε όταν ή ταινίες μας θα προβάλλονται ένα-δυό χρόνια, να μη φανώμαστε γελοίες, με τά περασμένα φθορέμάτά μας. Άλλά συγχρόνως δέν πρέπει να φτάνουμε και σε ύπερβολή. Γιατί τότε θα φανώμε γελοίες μάλισ προκληθεί ή ταινία μας. Το καλύτερο λοιπόν είνε να περιοριζόμεθα στις δοκιμασμένες, τις άπλές, τις χωρίς αξιώσεις φόρμες.

Πρέπει επίσης να προσέχουμε με έξαιρετική εδσινειδησία τά χρώματα. ‘Ο κινηματογραφικός φακός δέν τά άγατά δια. Σκοτώνει μερικά από αυτά και έξαίρει σε ένικον βαθμό άλλα. Πρέπει λοιπόν να κυττάζουμε όλες τις τουαλέττες μας μέσα από ένα μιλί γυαλί. ‘Ετσι θ’ άποφύγουμε θ,τι δέν ταιριάζει στο στούντιο. ‘Οπως βλέπετε, είνε τόσο δύσκολο να ντυθ ή μόδα για την δθόνή, όσο και για να βγη έξω. Είμαστε δηλαδή δυό φορές σκληρές της μόδας. Αυτηθήτε μας.

‘Η ΣΟΥΖΥ ΠΙΕΡΣΟΝ άπάντησε:

‘Μου κάνει έντύπωσι τό θ,τι οι φάρτες δέν σκέφτηκαν ακόμα να

κινηματογραφούν τις καθημερινές παρελάσεις των μαννεκέν με τά νέα φορέματα της μόδας. ‘Αν γινόταν αυτό, δέν θ’ αναγκαζόντουσαν να έρχονται στο Παρίσι, για να ντυθούν ή κομψευόμενες νιφίρες όλου του κόσμου. Θα διάλεγαν από την δθόνή — ζωντανό και πρόχειρο φιογυρίνι — τό μοντέλο που θα τους άρεσε. ‘Αν μιά μέρα γίνει κ’ αυτό, θα πρέπει οι φάρτες να έχουν υπ’ όψει τις άλλωίσεις που προκαλεί ο κινηματογράφος στά φορέματα. Μερικά φορέματα π.χ., τά οποία φαινόνται στην δθόνή έξαιρετικά κωμικά και χαριτωμένα, παρουσιάζονται γελοία όταν φορεθούν έξω. Δέν θα τοιμώσατε, με άλλα λόγια, κινρία μου, να πάτε σε μιά έσπεριδα με τό μαντώ που είδατε να φορη ή σε μιά παινία ή Γαρτέτα Γκάρμπο και που σάς είχε φανεί θαυμάσιο και έξαιρετικό. ‘Η δθόνή σκοτώνει τά χρώματα και σπινάζει σέδετα τις φόρμες. Χρειάζονται δηλαδή για τό στούντιο ειδικά ύφασματα που ν’ άντέχουν στη φωτογράφιση. ‘Εγώ, τουλάχιστον, διαλέγω ή ίδια τό ύφασμα των φορεμάτων μου και σχεδιάζω μόνη μου τό φιογυρίνι. Μιά καλλιτέχνις του κινηματογράφου πρέπει επίσης να κωμεινή την αούριανή μόδα, γιατί περνούν πάντοτε άρκετοί μήνες μεταξύ του γυρίματος μίας ταινίας και της προβολής της στο Κοινόκν.

‘Η ΡΟΛΛΑ ΦΡΑΝΣ έδωσε την εξής άπάντησι:

‘Μας ρωτούν συχνά τη γνώμη μας για τη μόδα. Για μās λοιπόν ή μόδα είνε πράγματι μιά συνεχής ποίηση. ‘Όλα στη μόδα είνε άμορφα, άρκει να είνε καινούργια και λίγο παρξένα, είτε για κοντά, είτε για μακριά φουστάνια, πρόκειται, είτε για άκουσα, είτε για κομιμένα μαλλιά, είτε για πλεξίδες, είτε για κότσους. Είμαστε ή περξήφανες κ’ ασίδοξες ύπτεροκ της βασίλισσας αυτής. Καί ή μόνη χαρά μας είνε να ακολουθούμε τις άυταρχικές διαταγές της.

Τώρα πάλι περμένο, δπως όλες ή αδελφές μου, με πραγματική άγωνία, τις νέες διαταγές της Μόδας, που σήμερα ή αβρο θέρση να άναστατώση τις καρδιές των γυναικών.

‘Η ΒΑΝΤΑ ΒΑΓΚΕΝ άπάντησε:

‘Τό να ντύνεται μιά γυναίκα για την δθόνή και τό να ντύνεται για να βγη έξω, είνε δυό διαφορετικά προβλήματα. Παρά τις θεωρίες μερικών αισθητικών που βεβαιώνουν ότι ο κινηματογράφος πρέπει να είνε κή εικόνα της ζωής, ο κινηματογράφος έχει αντίθετος μερικούς νόμους έντελώς δικούς του, που τον κάνουν παντούδιναμο και του άπαγορεύουν να μιιάξη με την καθημερινή ζωή. Γι’ αυτό τό λόγο οι ‘Αμερικανοί εμπιστεύονται στον σκηνογράφο της ταινίας, ή τουλάχιστον σ’ έναν ειδικό που έχει μελετήσει πολύ τό σενάριο, τη φροντίδα να σχεδιάση ή φορέματα των πρωταγωνιστών. ‘Ετσι, μιά τουαλέττα που θα ήταν άνορθογραφία στον Ιππόδρομο ή σε μιά έσπεριδα, γίνεται στην δθόνή ένα ζωντανό μέρος της ταινίας. ‘Εξηγει καλύτερα τον χαρακτήρα της ηρωίδος κ’ έξαίρει τη σημασία τό όλου της. Καί στην Εδύρπη ειδικοί σχεδιαστά φροντίζουν για τις τουαλέττες μās ταινίας.

Οι ‘Αμερικανοί ιδίως δέν ξεχνούν ποτέ τό σώμα της γυναίκας που θα φορέση μιά τουαλέττα. Κυττάξτε την Τζέαν Κράουφορντ. Φορεί πάντοτε στις ταινίες της φορέματα έμβριθώς μελετημένα, για να δείχνουν άδολώς την ευγραμμία της και τό σέξυ-άπληξ της. Στο Χόλυγουντ υπάρχουν επίσης άνδραφοι που πληρώνονται πανάκριβα, μόνο και μόνο για να έπινουν μέσα, διά των άποιων να γίνονται πό έλκυστικές και πό άμορφες ή βεντέττες. Στην Εδύρπη αντίθετως, ή καλλιτέχνιδες της δθόνης πρέπει να τά σκεφθούν και να τά φροντίσουν δι’ αυτά μόνες τους, πράγμα που κάνει πό πολύτιμη τη ζωή τους... Μολαταύτα κατορθώνουμε να τά βγάσουμε πέρα, κατορθώνουμε να θαυματουργήσομε στο ζήτημα αυτό. ‘Η εμφάνισεις μας στην δθόνή είνε τέλειες, άριστουγυμνασικές.

‘Η ΚΙΣΣΑ ΚΟΥΠΙΝ έδωσε την παρακάτω άπάντησι:

‘ΕΓά τό είνε έντυχη τά φορέματα του στούντιο, ή καλλιτέχνις πρέπει να μελέτηση καλά τό ύφασμα και τη γραμμή. Πρέπει επίσης να διαλέξη ύφασματα που να είνε πιο φρωτεινά και να έχουν μεγάλες άπλές γραμμές. Χρειάζεται προπάντον ο προσωπικός τόνος. Γι’ αυτό πάντα έχω ή ίδια σχεδιάζω τά φορέματά μου. Είνε ο καλύτερος τρόπος αυτός για να ντυθ όπως πρέπει μιά γυναίκα.

Τό ζήτημα του καπέλου είνε επίσης από τά πιο λεπτά. Πρέπει τόσο τό καπέλλο, όσο και τό χτένισμα, να ταιριάζουν άπόλυτα με τό πρόσωπο. Τά καπέλλα με τά μεγάλα μπού πηγαινόν συνηθως σ’ δια τά πρόσωπα.

‘Ιδού και ή άπάντησις της ΜΠΛΑΝΣ ΜΟΝΤΕΛΑ:

‘Αγατώ τά σπόρ και επιδόδομα πολύ σ’ αυτά. Δέν υπάρχει τίποτε πιο ήδονικό άπ’ τά σπόρ. Νά έκδήςτε τό σώμα σας έλεύθερο στον καθαρό άέρα, τον ήμιόλοστο ή τον παγωμένο... Μολαταύτα, ο θαυμασμός μου δέν προχωρεί ως τον γυμνασμό... Γιατί αγατώ τη μόδα. Τη μόδα όμως — για να έξηγηθεθα — της κοντής φούστας, της έσως γραμμής της απλότητος και της ελευθερίας. ‘Αν έξεδίδετε έξαμνα ένα ουνιάζω, τό όποιο θα μās άπαγορεύε να φορούμε κοντά φουστάνια, να έχουμε κομιμένα μαλλιά και άθλητική και μωτέρνα εμφάνισι, σάς βεβαιώ ότι ή θα με άνάγκασε να πάω να ζήσω σε μιάν άλλη ήπειρο.

Τέλος ή ΤΖΑΚΙ ΜΟΝΝΙΕ άπάντησε:

‘Πολλές γυναίκες ντύνονται καλά, άλλα λίγες ξεφούν να φορούν τις τουαλέττες τους.

Μιά γυναίκα λοιπόν δέν πρέπει να βιασπονεινται γιατι, κυττάζοντας στον καθρέφτη διαπιστώνει θ,τι τό φορέμα της της πηγαινεί έξωρα. Πρέπει να της τό πούν αυτό και οι άλλοι.

Πάντως ή αλήθεια είνε ότι ποτέ ένα φορέμα που άρέσει στην δθόνή, δέν μπορεί να σταθ ή και σ’ ένα σαλόνι. ‘Άλλο κινηματογράφος κ’ άλλο ζωή. ‘Ας τό καταλάβουν αυτό ή γυναίκες κ’ άς μην άντιγράφουν τυφλά τά φορέματα που φορούν σάς ταινίες ή διάφορες βεντέττες.

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

‘Όποιος χάνει μιά μέρα, χάνει ένα κομμάτι από τη ζωή του.

‘Ο χρόνος είνε ένας ισθμός στενός και σκοτεινός μεταξύ δύο άλιανοτήτων.

‘Ο πόνος μεταράει και τά δευτερόλεπτα ή χαρά ξεχνάει και τις ώρες.

Βολταίρος.



Τουαλέττα για την δθόνή. ‘Οχι όμως και για κοσμική έσπεριδα.